

日本政府通过的一系列法案包括1个新立法和10个修正案。新立法是《国际和平支援法案》，其实质即“自卫队海外派遣永久法”。根据这一法律，日本可以随时根据需要向海外派兵并向其他国家军队提供支援。10个修正案则统一打包为《和平安全法制整备法案》，包括《武力攻击事态法修正案》《重要影响事态法案》《自卫队法修正案》《PKO协力法修正案》《船舶检查法修正案》《美军等行动通畅化法案》《海上运输规制法修正案》《俘虏对待法修正案》《特定公共设施利用法修正案》《国家安全保障会议(NSC)设置法修正案》。

其中，《武力攻击事态法修正案》新增允许行使集体自卫权的“存立危机事态”。所谓“存立危机事态”，指“与日本关系密切国家受到武力攻击，日本的生存处于明确危险境地，民众生存、幸福、自由权利受到威胁”时，日本也可出动自卫队行使武力。《重要影响事态法案》相当于现行《周边事态法》的升级版，新设了“重要影响事态”，即“海外发生威胁到日本和平与安全的事态，放任不管的话，或许将发展到对日本的武力攻击”。用“重要影响事态”替代“周边事态”，将使日本自卫队向美军等外国军队提供支援的范围从日本周边扩大到全球规模。《自卫队法修正案》则允许自卫队为美国、澳大利亚等盟国和准盟国军队提供护卫等支援。

日本政府将于15日向国会提交系列安保法案。由于自民党和公民党执政联盟在国会参众两院均占据半数以上席位，安保法案预计将在今年夏季通过审议生效。一系列安保法案的确立和通过，意味着安倍政府解禁集体自卫权，修订日美防卫合作指针，扩大自卫队海外军事活动的军事安保政策在法律层面得到保障，也宣告日本战后长期坚持的专守防卫国策被安倍政府彻底颠覆。

《朝日新闻》5月初公布的一项民调显示，近九成日本民众担心，随着日本自卫队扩大对美军等其他国家军队的军事支援，日本今后会卷入战争。

据新华社

日本政府在14日举行的临时内阁会议上，通过了与行使集体自卫权相关的一系列安保相关法案。这标志着日本向海外派兵获得了法律保障，日本战后坚持的专守防卫政策遭到颠覆。



5月14日，在东京首相官邸前，示威者高呼口号，抗议内阁通过行使集体自卫权相关的安保法案。 新华社/路透

改了这么多法 就为出门打仗

日本内阁通过决议，修改一系列安保法案



5月14日，在日本东京首相官邸，安倍晋三就内阁通过一系列安保相关法案举行记者会。 新华社发

“神风”再申遗 遭媒体呛声

据新华社专电 位于南九州的“知览特攻和平会馆”收集了大约1.4万份“神风”特攻队员遗物。但引起多国强烈反感的是，这家“和平会馆”连续两年为这些充斥着“玉碎”“忠君”等字眼材料申请“世界记忆遗产”。13日，该会馆为给申遗造势在东京召开新闻发布会，却不料遭遇各国媒体呛声。

英国《泰晤士报》记者首

先提问。他说他参观过“知览会馆”，但是印象与主办方宣传的不同。他要求主办方解释产生两种印象偏差的原因，但日方回答十分牵强，称“知览会馆”希望向人们传达“和平可贵”的信息。

美联社记者问：“你们在座的每个人都了解危险，即‘知览会馆’会被一些人利用，成为美化战争的工具。”日方则振振有词地说，他们

能够控制事态走向。

记者了解到，参观过“知览会馆”的人大都会得到相似印象：它打着和平的旗号，干的却是为军国主义招魂的事，居心叵测。在这个“和平会馆”里，“神风特攻队员”被塑造造成“悲情英雄”。他们的“事迹”非但不能激发民众反思战争，反而有可能引发对“神风特攻队”的同情甚至崇拜。

中国“力挺”韩国 反对日本“明治申遗”

据新华社北京5月14日电 对于日本“明治工业革命遗址”申遗，外交部发言人华春莹14日表示，中方反对把日方申报的相关工业遗址列入世界遗产名录。

在当日例行记者会上，有记者问，据报道，“国际古迹遗址理事会”日前已完成日本“明治工业革命遗址”申报世界文化遗产的评估，世界遗产委员会会议将对此进行审议。韩国已表示对此坚决反对，对日本申报遗址在二战期间使用强征劳工有严重关切。中方有何评论？

华春莹表示，申报世界文化遗产应该符合联合国教科文组织和《保护世界文化和自然遗产公约》促进和平的宗旨与精神。日方申报的23处工业遗址中，有多处在二战期间使用了中国、朝鲜半岛和其他亚洲国家被强征的劳工。强征和奴役劳工是日本军国主义在对外侵略和殖民统治期间犯下的严重罪行。时至今日，许多无辜受害者的正当合理诉求仍未得到负责任的回应和解决。

她表示，对于日方该项目申遗，中方同韩方一样有严重关切。中方反对把日方申报的相关工业遗址列入世界遗产名录。中方敦促日方正视并妥善解决有关关切。相信世界遗产委员会将以负责任的方式处理有关问题。

日欲借“厕所外交” 吸引全球游客

据新华社专电 对游客而言，最可怕的噩梦是什么？最愉悦的享受又是什么？日本人经过一番思索，终于悟到答案：这两种体验，都与“厕所”有关。日本《读卖新闻》援引知情人士的话报道，日本政府打算倾尽全力，在全球范围推行“厕所外交”，凭借自身技术优势在旅游景区、机场等地打造“最棒的厕所”，以吸引全球游客前往旅游。

法新社评论，日本厕所技术含量较高，设计贴心合理，已经征服了全球不少游客。例如，美国流行乐歌后麦当娜、美国电影明星威尔·史密斯在体验过日本厕所后，都对其干净舒适的体验“赞不绝口”。

不愿公开姓名的知情人士告诉《读卖新闻》，日方打算在游客较多的机场、景区等地安装更多“高科技厕所”，并将在一些宣传片中重点展示这些厕所的舒适体验。

预计日本政府将在今年夏季敲定“厕所外交”的最终方案，并将在2020年东京奥运会来临之前向全球游客大力推介。

干净、贴心的厕所，“将为（日本）旅游业加分”，一名消息人士预测。

首届兵器展来了!

辽宁舰舰载歼-15战斗机、水陆两栖主战坦克、09HT4轮式无防护火力突击车等悉数到场



手指壹点，马上抢票

扫描二维码，进入活动专区，参加抢票。

主办：大众报业集团、保利置业集团、中共槐荫区委宣传部
承办：保利科技有限公司、齐鲁晚报、保利山东置业集团